

慢性疼痛不可怠“慢”

专家为您详解冬天如何防治

本报记者 李嘉



(老化是主因),生理功能闲置或过度使用,外伤或卡压,以及心理等方面的因素也会导致慢性疼痛。

诊断慢性疼痛的方法主要是“三查、四向、六根”。

一查体态:通常上交叉综合症的主要表现为头部前倾、圆肩、驼背、含胸,下交叉综合征的主要特征为骨盆前倾和骨盆后倾。

二查走姿:看病人自然行走时的双肩是否有高低,腰部姿势是否有侧屈,走路时重心向左或向右摆,摆动大的一侧多为受力侧,髋部、膝、踝容易出现病损,应当重点关注。

三查仰姿:患者仰卧检查床,闭眼放松,检查者掂起双脚放置于床面,观察双脚是否有外摆内旋状态。同时,还应进行

全身各主要应力点、关节、肌筋膜链压痛敏感度检查。

四向:人体骨盆的前倾、后倾、左旋、右旋为四个方向,这个要结合三查主因而定。

六根:踝、膝、髋、肩、腰骶、颈胸处(包括阴面、阳面),为人体运动功能之六根。六根又分为上根:颈肩胸;中根:腹盆髋;下根:膝踝踝。

同时,要进行问诊,询问患者疼痛的部位、长短、时间与动作的关系,上根、中根、下根病变的特点。并做物理检查,如颈椎前屈试验、叩顶试验、椎间孔挤压试验、臂从牵拉试验、直腿抬高试验、“4”字试验、床边试验等。必要的影像学检查也是重要诊断依据。

记者:慢性疼痛如何防治?

罗建伟:预防慢性疼痛平时要注意防

寒保暖,不可受凉,寒从脚下生,尤其要注意足部的保暖。

要避免过度劳累,平时使用电脑、手机,或者看书、做手工时不宜长时间保持同一个姿势,隔一段时间要注意休息放松。

饮食方面,勿食生冷,可以吃一点生姜,以提升阳气,起到祛湿的作用。

另外,冬季多晒太阳,可以促进钙质吸收,预防骨质疏松。平时可以进行快走、慢跑等锻炼。

就保守治疗方法而言,有药物治疗、理疗、正骨拔罐疗法、牵引疗法、穴位针灸疗法、放血疗法、肌肉起止点疗法等。这里重点要提到的是如何运用液波透骨疗法治疗慢性疼痛。

液波透骨疗法的总体原则包括调整体态、改善体质、拯救神经、局部整体四个大的方面。

调整体态:夯实基座(骶骨、膝踝、足弓)、平衡双翼(上交叉、前胸)、修正双髋(下交叉、腹部)、大梁第一(曲度、小关节)。

改善体质:重视骶尾、胸背合一、腹柔肠顺、节食等。

拯救神经:脊柱应力调整、内外口、前后支、皮神经。

局部整体:按症巡经络。

液波透骨疗法首先是注射生理盐水,最好加热至45度左右,再运用透骨针进行透骨治疗。

透骨每次选择一个部位,1-3个治疗点,同时液波治疗相关肌筋膜,大肌肉群10ml,小肌肉群3-5ml,也可以在局部输入250ml。

要注意严格无菌操作,术后拔罐、应用抗生素,三天一次,同一个部位一周一次,后期开展应力自我调节和功能锻炼。

生活顾问

哪些水果适合加热吃?

本报讯 记者李嘉报道:寒冷的冬天,人们都喜欢吃点热乎乎的食物来温暖身体,甚至也要把水果加热。水果加热还有营养吗?

在蒸、煮、炖这样的低温烹调下,水果中的糖、氨基酸、维生素C、类胡萝卜素等成分会部分降解,产生醛、酮、醇等有香气的物质,不过最好不要长时间煮水果,除了怕热的营养损失得多,水果本身的果香也损失得更多。

水果中的营养有水、碳水化合物、蛋白质、膳食纤维、脂肪,以及各种维生素、矿物质,还含有植物化学物,比如β-胡萝卜素、花青素、番茄红素、叶黄素、玉米黄素等。如果不考虑加热对口感的影响,仅从营养出发,上面这些营养里,除了水果还能轻松从其他类食物中获得的,就不用太在意加热是否会损失。

综合考虑,苹果、梨、黄桃、李子、西梅、菠萝这些质地硬,维生素C含量不是很丰富,杏、橘子、芒果、橙子、山楂这些质地较硬,花青素、番茄红素含量也不丰富的水果,更适合加热吃。像蓝莓、草莓、猕猴桃、桑葚、火龙果、西瓜这些质地很柔软,再加热容易烂泥的水果就别熟吃了。

鱼腥草会致癌吗?

本报讯 记者李嘉报道:鱼腥草,又称折耳根,是一种药食同源的风味野菜。有人说它是害人草,会伤肾、会致癌,到底是真是假?

鱼腥草有一定的抗菌消炎效果,主要是因为它含一种叫鱼腥草素的化学物质。但绝大多数情况下,鱼腥草只能作为生食蔬菜来食用,而炒熟、加热会破坏鱼腥草素,也就没有抗菌功效了。

鱼腥草作为药物使用时,主要是以口服液和颗粒剂形式,但仍然有一定副作用,比如咽干、胃灼感、心悸、手发抖等。所以,服用此类药物,一定要咨询医生或执业药师。

鱼腥草不含致癌的马兜铃酸,也不含有毒的马兜铃内酰胺I,总体来说,它目前有毒的证据强度还较弱,偶尔吃,解馋肯定是没问题的,但别指望食用它能起到消炎的作用,因为加热会破坏其抗炎成分。再者,鱼腥草作为药物的副作用也不可小觑,需遵医嘱谨慎使用。

鸡蛋黄散了还能吃吗?

本报讯 记者李嘉报道:鸡蛋散黄之后能否吃,需要认真辨别导致鸡蛋散黄的原因。据专家分析,日常生活中鸡蛋散黄有3种常见的原因:

第一种原因属于机械性散黄,即鸡蛋可能在运输过程中受到剧烈震荡摇晃,蛋黄膜破裂导致散黄。

第二种原因是鸡蛋存放的时间比较久了,蛋黄也会“散”。鸡蛋在存放过程中,蛋黄中的盐类会不断向蛋白中渗透,而蛋白中的水分则会不断向蛋黄中渗透,久而久之,蛋黄越来越“稀”,最后达到一定程度就散黄了。

第三种原因是腐败菌入侵导致。一些腐败菌从鸡蛋外壳气孔或者鸡蛋表面的极微小的裂缝处侵入蛋体内或侵入鸡蛋蛋清里时,就会分解蛋清中的营养物质,导致蛋清中水分和盐浓度发生变化,蛋清与蛋黄间的渗透压也随之发生变化,当渗透压到达一定极限时,就会破坏鸡蛋的蛋黄膜,从而导致蛋黄扩散到蛋清中。

如果是前两种原因导致的鸡蛋散黄,加热后还是可以吃的,但是需要注意把蛋清蛋黄都加热到完全凝固的状态,或者做成炒蛋、蛋花汤等煮得较熟的菜。如果是第三种情况,则不能再吃了。

“减肥话梅”靠谱吗?

本报讯 记者李嘉报道:据媒体报道,一种号称“躺着也能瘦”的减肥产品“酵素话梅”近年来风靡各大电商平台,但有些消费者在食用后出现明显不良反应。

经检测发现,该产品为了逃避监管,非法添加了一种全新化合物“双辛酚汀”,服用后会导致严重腹泻,甚至引发肝损伤、神经损伤等。

很多爱美的女性为了减重瘦身,不惜尝试各种千奇百怪的招数。商家抓住了这种“身材焦虑”心理,通过网络营销的方式,打造出各类网红减肥产品,除了常见的减肥食品、瘦身霜膏、瘦腿袜、暴汗衣等,甚至还有一些产品冠以“减重快速不反弹”“躺着也能变瘦”等宣传语,吸引消费者。

据相关统计数据,减肥产品是我国食药安全类犯罪的高发领域之一。有的不具有药品或者保健食品批准文号,或者未办理进口审批手续;有的为了增强减肥效果,违法添加违禁成分;还有的看似“光鲜”,却来自黑作坊。此次“酵素话梅”事件以及一系列因减肥产品引发的健康事故,也再一次为消费者敲响了警钟。

黄曲霉毒素藏在哪?

本报讯 记者李嘉报道:黄曲霉菌是温暖地区和温暖季节最常见的霉菌,适宜生长温度在4-50℃之间,最适生长温度为25-40℃。

生活中黄曲霉毒素容易“潜藏”在发霉的花生和玉米、黑作坊自榨的油、久泡的木耳、变质的米饭、发苦的坚果、奶制品、调味品、未洗净的筷子与案板等食物和厨房用品中。

一般情况下,常规的巴氏消毒法或烘烤面包的温度都不足以使黄曲霉毒素完全灭活,同时黄曲霉毒素对紫外线也有一定的抵抗力。

建议粮食的储存首先要晒干,其次要储放在干燥通风的场所,少量购买,不要存储过多。购买粮油制品一定要选购正规厂家的商品,包装如果出现破损就不能要,而且要避免在家储存过多粮油,以防霉变。泡木耳的时间不能太长,当天泡的木耳当天吃掉。

市妇幼保健院举办继续教育培训班 “会诊”疫情后儿童疾病谱变化

本报讯 记者李嘉、通讯员阮钿报道:近日,市妇幼保健院举办“疫情后儿童疾病谱的变化”继续教育培训班,邀请省、市级多位儿科领域的专家教授、学科带头人进行授课,来自各县(市、区)医疗机构的儿科同仁、骨干等近百余人参加。

本次继续教育培训班以专家理论授课为主,配合病例分享,内容丰富充实、形式新颖,实用性强。武汉大学第一临床学院儿科姚宝珍教授、华中科技大学同济医学院附属协和医院儿科徐佳伟教授、湖北省妇幼保健院儿童保健科吴辉文教授、市中

心医院同济咸宁医院儿科赵红玲教授及市妇幼保健院多名医师分别进行授课。最后,市妇幼保健院儿科医师曹孟波和儿科医师沈丽娜作了精彩的病例分享。授课结束后,专家上台对所在领域的热点难点问题进行深入探讨,参会人员反响热烈。

赤壁市人民医院 双镜联合让患者告别胆道结石

腹痛。

随后,黄女士来到了赤壁市人民医院普外二科。经过检查,发现胆囊多发结石、胆囊结石又排入胆总管下段。科内专家经过讨论,决定采用两镜治疗(腹腔镜+十二指肠镜ERCP)的微创方式,经腹腔镜,经口十二指肠镜同时行胆囊切除+胆管取石手术。手术创伤小、不需要切开胆总管、时间短,过程顺利,而且患者免带T管,大大减

轻了患者的痛苦和康复时间。患者恢复良好,术后一周出院。

这种微创,免T管同时经腹经口取石治疗胆囊结石、胆总管结石的手术是赤壁市人民医院普外二科的特色手术之一。此次手术的成功,不仅为患者节省了时间和费用,同时证明了赤壁市人民医院普外二科在胆道结石治疗领域的专业实力。

赤壁市人民医院提醒,对于胆囊结石、

胆道结石这样的常见疾病,应早发现、早治疗。同时,广大群众也应对自身的健康状况保持足够的关注,及时发现身体不适,寻求专业医生的帮助。



咸宁市卫生健康委员会协办

如何正确改善孩子的用眼环境

标,睫状肌就会处于紧张状态,容易让眼睛疲劳,后期出现近视问题,所以室内光源的布置非常重要。对于孩子的书桌应放在室内采光最好的位置,白天学习时最好利用自然光线进行照明,但要注意避免光线直射在桌面上,避免阳光刺激眼睛。

2.补充光亮度

当阴天或下午,室内光亮度弱时,要通过房间其他灯源进行光线补充,比如开启屋顶灯和台灯。其实晚上学习时,除了开启台灯照明外,室内还应使用适当的背景

辅助光源,以减少室内明暗差,使桌面局部光线与周围环境保持和谐。对于台灯的选择,最好选用有灯罩的,光源距桌面40厘米左右,桌面的平均照度值应不低于300勒克斯(300lx)。台灯应放置在左前方,避免右手写字时手影遮住光线,养成歪头的作业姿势。

3.用眼时的室内环境

要时常注意室内通风换气,避免室内积聚大量二氧化碳,使人感到头昏、头痛,增加视疲劳的症状。

4.课桌椅的选择

配置与孩子身高相匹配的课桌椅,避免孩子被动养成不良的阅读及书写习惯。

近视眼一旦产生,难以逆转。因此,不能只“治”不“防”,更不能“病急乱投医”,所以爱眼护眼,从改善视觉环境开始。

(咸宁市教育局 咸宁市疾病预防控制中心 咸宁市视防中心供稿)

视力健康教育

赤壁市罗县养猪场环境影响报告书征求意见稿公示

根据《中华人民共和国环境影响评价法》和《环境影响评价公众参与办法》的要求,现征求与该建设项目建设环境影响有关的意见。现将赤壁市罗县养猪场有关信息公开如下:

项目名称:赤壁市罗县养猪场

建设单位:赤壁市罗县养猪场

建设地点:赤壁市竹林铺镇罗县村五组

联系人:王玉海

联系方式:13997549156

邮箱:31722608@qq.com

一、环境影响报告书征求意见稿全文的网络链接及查阅纸质报告书的方式和途径

环境影响报告书征求意见稿全文

链接:https://pan.baidu.com/s/1HmedcZNbjg0ZLebBhgY1Fw

提取码:2s1u

查阅纸质报告书的途径

本项目环境影响评价范围内的公民、法人和其他组织,鼓励环境影响评价报告书的公众意见

途径

任何单位和个人可在公示发布之

日起10个工作日内,通过信函、传真、

电子邮件、电话联系方式,将与本项

目环境影响有关的意见和建议反饋至我

们。在提交意见时,鼓励公众采用实

名方式提交意见,并提交有效的联系方

式及常住地址,以便根据需要反馈,您

的个人信息未经允许不会对外公开(法

律法规另有规定的除外)。

五、公众提出意见的起止时间

2024年1月8日-2024年1月19日。

拍卖公告

委托:我公司于2024年1月9日10时在咸安区公共资源交易中心(咸安区金桂路9号)举行咸安区财政局桂北路10号房产(月营业额2-2.5万元)、桂北路10号房产(月营业额1-1.5万元)、桂北路10号房产(月营业额1-1.5万元)的拍卖会。

一、标的物的基本情况

标的:咸安区金桂路10号房

屋产权证号:咸安区金桂路10号

房屋所有权证号:咸安区金桂路10号

房屋面积:105.15平方米

房屋用途:商业

房屋现状:已出租,租赁

房屋租赁合同:已签订

房屋租赁期限:2024年1月9日至2025年1月8日

房屋租赁价格:105.15元/月

房屋租赁押金:105.15元

房屋租赁保证金:105.15元

房屋租赁合同:已签订

房屋租赁期限:2024年1月9日至2025年1月8日

房屋租赁价格:105.15元/月